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Αθήνα, 11 Νοεμβρίου 1999

Συνάντηση διάρκειας μισής ώρας είχε στις 12.00 το μεσημέρι ο 
Πρωθυπουργός Κώστας Σημίτης με τον αρχηγό της Αξιωματικής 
Αντιπολίτευσης Κώστα Καραμανλή.
Μετά τη συνάντηση ο κ. Καραμανλής προέβη στις ακόλουθες δηλώσεις:

«Η αναβολή και η υποβάθμιση την τελευταία στιγμή της επίσκεψη Κλίντον 
είναι σοβαρή εθνική ζημία. Είναι αδιανόητο μικροκομματικές σκοπιμότητες να 
προτάσσονται των εθνικών συμφερόντων.

Ο Πρωθυπουργός δίνει την αίσθηση ότι παλινωδεί, ότι δεν μπορεί να χειρισθεί 
μεγάλης σημασίας θέματα, ότι δεν υψώνει θαρραλέα τη φωνή του. Η 
επίσκεψη Κλίντον θα μπορούσε να αποβεί επωφελής, εάν την αξιοποιούσαμε 
για να ακουσθούν οι ελληνικές θέσεις, οι ελληνικές απόψεις. Προϋπόθεση 
ήταν, η κυβέρνηση να προετοιμάσει σωστά την επίσκεψη και να μιλήσει 
καθαρά και ξάστερα. Στο πρώτο ήδη απέτυχε. Και στο δεύτερο δεν δείχνει να 
έχει το ανάστημα.

Θέλω εδώ να υπογραμμίσω ότι τα εθνικά συμφέροντα δεν προστατεύονται 
ούτε με κυβερνητικούς ψιθύρους, ούτε με ακραίες αντιδράσεις. Ξεκαθάρισα 
στον Πρωθυπουργό και θέλω να το κάνω δημόσια τις θέσεις μας:

Πρώτον, οι ΗΠΑ πρέπει να αντιληφθούν ότι η πολιτική των ίσων 
αποστάσεων μεταξύ Ελλάδας και Τουρκίας καταλήγει να ενθαρρύνει την 
τουρκική επιθετικότητα και προκλητικότητα. Ετσι η Τουρκία παραμένει 
επεκτατική στο Αιγαίο και αδιάλλακτη στην Κύπρο. Αυτό εκτός από αδικία σε 
βάρος μας, κυρίως βλάπτει τη σταθερότητα της περιοχής.

Δεύτερον, δεν μπορούμε να συνδράμουμε να ανοίξει η πόρτα της Ευρώπης 
για την Τουρκία, εάν δεν εκπληρωθούν οι όροι του Λουξεμβούργου και εάν 
δεν αλλάξει η επεκτατική και αντιδημοκρατική συμπεριφορά της. Και,

Τρίτον, ότι ανησυχούμε σοβαρότατα για όσα γίνονται στο Κοσσυφοπέδιο, 
όπου οι εξελίξεις οδηγούν σε αλλαγή συνόρων και σε παραπέρα 
αποσταθεροποίηση της περιοχής.

Υπάρχει μια απλή και μεγάλη αλήθεια: Όσο δεν έχουμε φωνή, τόσο θα 
υπονομεύονται τα εθνικά μας συμφέροντα. Και, δυστυχώς, για μια ακόμα 
φορά επιβεβαιώνεται η ορθότητα της θέσης μας για εθνικό συμβούλιο 
εξωτερικής πολιτικής.

Σας ευχαριστώ.


